

ΔΙΑΚΟΠΗ ΚΥΗΣΗΣ

«Οχι» σε χορήγηση αναισθησίας

Αρνούνται να χορηγήσουν αναισθησία σε περιπτώσεις διακοπής κύησης, εκτός αν συντρέχουν ιατρικοί λόγοι κινδύνου της ζωής ή της υγείας της εγκύου, οι αναισθησιολόγοι του Νοσοκομείου Σάμου. Η διοίκηση του νοσοκομείου, όπως μεταδίδει ο σταθμός Αιγαίου στην ΕΡΤ, φαίνεται να μην έχει το δικαίωμα να υποχρεώσει τους αναισθησιολόγους και τους μαιευτήρες να συμμετάσχουν σε διακοπή εγκυμοσύνης και έτσι οι γυναίκες που επιθυμούν διακοπή κύησης δεν θα μπορούν να το κάνουν στο μοναδικό νοσηλευτικό ίδρυμα του νησιού.

75 καθαριστές στην 6η Υγειονομική Περιφέρεια



▶ Η 6η Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου & Δυτικής Ελλάδας ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά εβδομήντα πέντε (75) καθαριστών για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επείγουσών περιστάσεων για το Νομό Αχαΐας, καθώς και των ΠΕΔΥ Κέντρα Υγείας και Μονάδων Υγείας που ανήκουν σε αυτήν στους Νομούς Αχαΐας, Αιτωλ/νίας, Ηλείας, Αρκαδίας, Αργολίδας, Κορινθίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας, Ιωαννίνων, Αρτας, Θεσπρωτίας, Πρεβέζης, Κεφαλληνίας, Ζακύνθου και Κέρκυρας. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: 6η Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου & Δυτικής Ελλάδας, Υπάτης 1, Τ.Κ. 26441 - Πάτρα, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (τηλ. επικοινωνίας: 2613 - 600567).



Εκλεψαν εξοπλισμό αξίας 400.000 ευρώ μέσα από νοσοκομείο

Εκλεψαν τον ιατρικό εξοπλισμό κλινικών δημόσιου νοσοκομείου της Αθήνας. Οι εργαζόμενοι στον «Άγιο Σάββα» διαπίστωσαν χθες το πρωί ότι έλειπαν τα ενδοσκόπια, αξίας 400.000 ευρώ, χωρίς να γίνει αντιληπτό από κανέναν. Περίπου στις 7 το πρωί εργαζόμενοι αντιλήφθηκαν τις διαρρήξεις στους χώρους του γαστρεντερολογικού και πνευμονολογικού τμήματος.

Σύμφωνα με την καταγγελία στην αστυνομία αφαιρέθηκαν επτά ενδοσκόπια, ένας επεξεργαστής από το γαστρεντερολογικό τμήμα, ένα πληκτρολόγιο και ένα συνδετικό για τον υπέρηχο του βρογχοσκοπίου και ένα συνδετικό για το βίντεο του βρογχοσκοπίου

από το πνευμονολογικό τμήμα. Τα μηχανήματα αυτά είναι εξειδικευμένα και πολύ ακριβά, ενώ οι κλινικές τα απέκτησαν μέσω δωρεών.

Η αστυνομία ερευνά το γεγονός ότι την ώρα της διάρρηξης παρουσιάστηκε μία βλάβη στο υπόγειο του νοσοκομείου, την οποία έσπευσαν να αντιμετωπίσουν μέλη του προσωπικού του νοσοκομείου. Ενδέχεται τη βλάβη να προκάλεσαν οι ίδιοι δράστες, για να αποπροσανατολίσουν τους φύλακες και το προσωπικό, με σκοπό να κλέψουν τον ιατρικό εξοπλισμό. Από την πλευρά της αστυνομίας τονίστηκε χθες πως ο ιατρικός εξοπλισμός που κλάπηκε δεν είχε μεγάλο όγκο και εύκολα μπορούσε να απομακρυνθεί.

Μέσω Η/Υ ενδυναμώνουν τη νοητική και σωματική υγεία τους οι ηλικιωμένοι της Θεσσαλονίκης

Τη δυνατότητα να ενισχύσουν τη σωματική και νοητική υγεία τους με τη χρήση κατάλληλα διαμορφωμένων παιχνιδιών σε υπολογιστή, μέσω της ολοκληρωμένης πλατφόρμας κοινωνικής φροντίδας LLM Care, θα έχουν για τα επόμενα τρία χρόνια οι ηλικιωμένοι αλλά και οι ένοικοι του Χαρίσειου Γηροκομείου Θεσσαλονίκης χάρη σε δωρεά του Κοινωνικού Ιδρύματος TIMA.

Σύμφωνα με τον αναπληρωτή καθηγητή του τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ Παναγιώτη Μπαμίδη, ο οποίος είναι επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας της υπηρεσίας «LLM Care - Φροντίδα υγείας ηλικιωμένων ατόμων και ευπαθών ομάδων», στο Χαρίσειο έχει δημιουργηθεί ένα ζωντανό ερ-

γαστήριο, που αποτελεί επέκταση αυτού που λειτουργεί στο Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής του ΑΠΘ. Πρόκειται για έναν ειδικά διαμορφωμένο χώρο διαβίωσης και πειραματισμού, που προσομοιώνει σε καθιστικό δωμάτιο, όπου ασκούνται οι ηλικιωμένοι νοητικά και σωματικά και οι επιστήμονες καταγράφουν τη βελτίωσή τους.

Επίσης έχει εκπαιδευτεί το προσωπικό του Χαρίσειου, ενώ πηγαίνουν και συνεργάτες του ΑΠΘ. Έτσι επωφελούνται περίπου 10-15 ένοικοι του γηροκομείου. Πλέον έχει γίνει άνοιγμα και στην υπόλοιπη κοινωνία και το πρόγραμμα είναι διαθέσιμο σε όποιον ενδιαφέρεται.

Η υπηρεσία LLM Care προέκυψε από ερευνητικό έργο του Εργαστηρίου Ιατρικής

Φυσικής του ΑΠΘ κατά το χρονικό διάστημα 2015-2017 και ενισχύθηκε μέσω δωρεάς από το Κοινωνικό Ίδρυμα TIMA. Στο πλαίσιο της δωρεάς του TIMA μελετήθηκαν και αναπτύχθηκαν παράλληλα δύο κύριοι άξονες δραστηριοτήτων: Η ενίσχυση ερευνητικών δραστηριοτήτων και μελετών στο χώρο της τεχνολογικής υποστήριξης της φροντίδας ηλικιωμένων ατόμων και η επέκταση και η εφαρμογή τους με στόχο την κοινωνική αξιοποίηση και τη δημόσια υγεία.

Παράλληλα στο πλαίσιο της δωρεάς η τεχνολογικά βελτιωμένη υπηρεσία εγκαταστάθηκε σε δύο φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης σε παραμεθόριες περιοχές της Ελλάδας, που είναι επιφορτισμένοι με τη

φροντίδα των ατόμων τρίτης ηλικίας αλλά και ευπαθών/ευάλωτων ομάδων γενικότερα. Συγκεκριμένα οι δήμοι Ορεστιάδας και Πέλλας συμμετέχουν στο οικοσύστημα για την ενεργή και υγιή γήρανση LLM Care, παρέχοντας τεχνολογικά προηγμένη κοινωνική φροντίδα στους πολίτες τους. Ταυτόχρονα σε συνεργασία με το Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής του ΑΠΘ πραγματοποιούν έρευνα στην ίδια την κοινωνία, αφού συλλέγουν δεδομένα για την πορεία της υγείας της ευάλωτης αυτής πληθυσμιακής ομάδας, τα οποία στο μέλλον θα μπορούν να δώσουν τη δυνατότητα νέων προσεγγίσεων και διαμόρφωσης νέων πολιτικών για την κοινωνική φροντίδα της τρίτης ηλικίας.

● **ΟΠΑΠ:** Δύο πλήρως ανακαινισμένες πανεπιστημιακές νοσηλευτικές μονάδες στο Νοσοκομείο Παιδων «Αγία Σοφία» και μία νοσηλευτική μονάδα στο «Π. & Α. Κυριακού» χρηματοδότησε και παρέδωσε ο ΟΠΑΠ. **Σελ. 22**



Ανακαίνιση και εγκαίνια τριών κλινικών στο Παιδων

Με την οικονομική συνδρομή του ΟΠΑΠ

Δύο πλήρως ανακαινισμένους ορόφους με σύγχρονες και υψηλής ποιότητας ιατρικές εγκαταστάσεις εγκαινίασε χθες η διοίκηση των νοσοκομείων «Παιδων» στο Γουδί με την υποστήριξη του ΟΠΑΠ. Ο Οργανισμός παρέδωσε στη διοίκηση του νοσοκομείου δύο πλήρως ανα-

καινισμένες πανεπιστημιακές νοσηλευτικές μονάδες, συνολικού εμβαδού 1.600 τ.μ. και δυναμικότητας 59 κλινών, στο Νοσοκομείο Παιδων «Αγία Σοφία» και μία νοσηλευτική μονάδα, συνολικού εμβαδού 550 τ.μ. και δυναμικότητας 30 κλινών, στο «Π. & Α. Κυριακού». **Σελ. 22**



Μιλώντας στην τελετή των εγκαινίων ο πρόεδρος του ομίλου ΟΠΑΠ, Καμίλ Ζίγκλερ, χαρακτήρισε τα παιδιά «το πολυτιμότερο κεφάλαιο της χώρας» και σημείωσε ότι ο ΟΠΑΠ θα συνεχίσει να συμβάλλει προς την κατεύθυνση στήριξης των δύο παιδιατρικών νοσοκομείων.

Εγκαινίασε τρεις κλινικές στα παιδιατρικά νοσοκομεία ο ΟΠΑΠ

Δύο πλήρως ανακαινισμένους ορόφους στους οποίους θα προσφέρονται ιατρικές και νοσοκομειακές υπηρεσίες σε σύγχρονες και υψηλής ποιότητας εγκαταστάσεις εγκαινίασε χθες η διοίκηση των Νοσοκομείων Παιδών στο Γουδί με τη συνεργασία του ΟΠΑΠ. Ο Οργανισμός ουσιαστικά παρέδωσε στη διοίκηση του νοσοκομείου, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλου, δύο πλήρως ανακαινισμένες πανεπιστημιακές νοσηλευτικές μονάδες, συνολικού εμβαδού 1.600 τ.μ. και δυναμικότητας 59 κλινών, στο Νοσοκομείο Παιδών «Αγία Σοφία» και μία νοσηλευτική μονάδα, συνολικού εμβαδού 550 τ.μ. και δυναμικότητας 30 κλινών, στο «Π. & Α. Κυριακού». Τα εγκαίνια των μονάδων τελέστηκαν από τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας. Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ξεναγήθηκε στις νέες κλινικές του νοσοκομείου.

Μιλώντας κατά την τελετή των εγκαινίων ο πρόεδρος του ομίλου ΟΠΑΠ Καμίλ Ζίγκλερ, χαρακτήρισε τα παιδιά «το πολυτιμότερο κεφάλαιο της χώρας» και σημείωσε ότι ο ΟΠΑΠ θα συνεχίσει να συμβάλλει προς την κατεύθυνση στήριξης των δύο παιδιατρικών νοσοκομείων.

Από την άλλη πλευρά, ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου

ΟΠΑΠ, Ντάμιαν Κόουπ, πρόσθεσε ότι μέχρι σήμερα έχει ανακαινισθεί και αναβαθμιστεί το 35% των δύο νοσοκομείων και ότι το έργο αυτό θα συνεχιστεί μέχρι τέλους. Σημείωσε ότι ο ΟΠΑΠ αισθάνεται πολύ περήφανος που προσφέρει ένα πολύ καλύτερο περιβάλλον σε 60.000 παιδιά της χώρας. Το έργο του ΟΠΑΠ στα δύο νοσοκομεία εκθείασε τόσο ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος, όσο και ο κοινός διοικητής των διασυνδεδεμένων νοσοκομείων, Εμμανουήλ Παπασάββας.

Ο ΟΠΑΠ ξεκίνησε το έργο ανακαίνισης των δύο εξειδικευμένων παιδιατρικών νοσοκομείων τον Απρίλιο του 2014. Μέχρι σήμερα έχουν υλοποιηθεί 19 έργα, συνολικού εμβαδού 7.480 τ.μ. Ειδικότερα, έχει γίνει πλήρης αναδιαρρύθμιση και εκσυγχρονισμός νοσηλευτικών μονάδων, χωρητικότητας 230 κλινών και 50 θερμοκοιτιδίων.

Επιπλέον έχουν πραγματοποιηθεί σημαντικές επισκευές και παρεμβάσεις στις κεντρικές εισόδους, στα κλιμακοστάσια και στις αίθουσες αναμονής. Επίσης, οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν τη δημιουργία χώρων υγιεινής στους θαλάμους νοσηλείας, την εγκατάσταση νέου ιατρικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού, τον πλήρη εκσυγχρονισμό των ηλεκτρικών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων κ.ά. Στην πράξη ο ΟΠΑΠ ξαναχτίζει τα νοσοκομεία.



Την τελετή εγκαινίων τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Προκόπης Παυλόπουλος, ενώ τον αγιασμό τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, Ιερώνυμος.



Ο ΟΠΑΠ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕ ΔΥΟ ΟΡΟΦΟΥΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» ΚΑΙ «ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ»

Δωρεά ζωής για τα παιδιά

Δύο πλήρως ανακαινισμένοι όροφοι παραδόθηκαν από τον ΟΠΑΠ στα δύο παιδιατρικά νοσοκομεία Αττικής, «Αγία Σοφία» και «Αγλαΐα Κυριακού». Οι κτιριακές επισκευές και οι αισθητικές παρεμβάσεις που έγιναν από τον ΟΠΑΠ θα προσφέρουν ιατρικές και νοσοκομειακές υπηρεσίες σε υψηλής ποιότητας εγκαταστάσεις.

Πιο συγκεκριμένα, στο νοσοκομείο «Αγία Σοφία» ανακαινίσθηκαν οι δύο πανεπιστημιακές νοσηλευτικές μονάδες του έκτου ορόφου, συνολικού εμβαδού 1.600 τετραγωνικών μέτρων και δυναμικότητας 59 κλινών. Στο νοσοκομείο «Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού» ανακαινίσθηκε η νοσηλευτική μονάδα του τετάρτου ορόφου της Α' πτέρυγας, συνολικού εμβαδού 550 τετραγωνικών μέτρων και δυ-

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typus.com

ναμικότητας 30 κλινών. Την τελετή εγκαινίων τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Προκόπης Παυλόπουλος, ενώ τον αγιασμό τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, Ιερώνυμος.

Ο εκτελεστικός πρόεδρος του ΟΠΑΠ, Καμίλ Ζίγκλερ, ανέφερε χαρακτηριστικά: «Σήμερα είναι ιδιαίτερα ξεχωριστή ημέρα για όλους μας στον ΟΠΑΠ, καθώς εγκαινιάζουμε δύο νέους ορόφους στα δύο μεγαλύτερα παιδιατρικά νοσοκομεία της Ελλάδας. Η ανακαίνιση των νοσοκομείων είναι μια φιλόδοξη και μακροπρόθεσμη πρωτοβουλία, και στόχος των ενεργειών μας είναι να στηρίξουμε τους νέους ανθρώπους, τα παιδιά, το

πολιτισμότερο κεφάλαιο της χώρας. Διαχρονικά, ο ΟΠΑΠ έχει αποδείξει πως δεν αρκείται απλά στην κοινωνική συνεισφορά».

«Αναλαμβάνουμε ενεργό ρόλο και προχωράμε σε πρωτοβουλίες που βελτιώνουν την καθημερινότητα και συμβάλλουν στην κοινωνική πρόοδο. Και αυτό αποτελεί στρατηγικό στόχο για εμάς. Μέσα από τη στρατηγική μας για την Εταιρική Υπευθυνότητα στηρίζουμε τον τομέα της Υγείας. Η ανακαίνιση των δύο μεγαλύτερων παιδιατρικών νοσοκομείων της Ελλάδας είναι μια πρωτοβουλία-ορόσημο για τον ΟΠΑΠ. Μέχρι σήμερα έχουμε αναβαθμίσει το 35% των δύο νοσοκομείων, προσφέροντας ένα καλύτερο περιβάλλον σε περισσότερα από 60.000 παιδιά. Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για τα επιτεύγ-

ματά μας, όμως η δουλειά μας δεν σταματά εδώ. Το φιλόδοξο έργο μας για την πλήρη ανακαίνιση των δύο νοσοκομείων συνεχίζεται», δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΠΑΠ, Ντάμιαν Κόουπ.

Από την πλευρά του ο διοικητής των δύο νοσοκομείων, Μανώλης Παπασάββας, ευχαρίστησε τον ΟΠΑΠ και ανέφερε ότι «καμία προσφορά για τα παιδιά μας δεν πάει χαμένη».

Ο ΟΠΑΠ ξεκίνησε το έργο ανακαίνισης των δύο εξειδικευμένων νοσοκομείων, που εξυπηρετούν τις ανάγκες παιδιών από όλη την Ελλάδα, τον Απρίλιο του 2014 στο πλαίσιο του προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητάς του. Μέχρι σήμερα έχουν υλοποιηθεί 19 έργα συνολικού εμβαδού 7.480 τετραγωνικών μέτρων. ■

**ΕΚΛΕΨΑΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
ΑΞΙΑΣ 500.000 ΕΥΡΩ
ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
ΑΓ. ΣΑΒΒΑΣ**

«Οι δράστες ήξεραν ακριβώς τι έκαναν και πού πήγαν»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ, ΕΛΛΗ ΖΩΤΟΥ

» **Στόχος** θρασυτάτων διαρρηκτών έγινε τα ξημερώματα της Δευτέρας το Αντικαρκινικό - Ογκολογικό Νοσοκομείο Αθηνών Άγιος Σάββας, όπου άγνωστοι εισέβαλαν στη γαστρεντερολογική και την πνευμονολογική κλινική και έκλεψαν υπερόλογα μηχανήματα αξίας 500.000 ευρώ. Η διοίκηση του νοσοκομείου εκτιμά πως οι δράστες ήξεραν ακριβώς πού να κινηθούν και τι να κάνουν, ενώ δεν αποκλείεται και το ενδεχόμενο δολιοφθοράς. Για την υπόθεση έχει διαταχθεί ΕΔΕ, ενώ δυναμικά έχει ήδη ξεκινήσει και η καμπάνια του νοσοκομείου για την αντικατάσταση των κλοπιμαίων.

Συγκεκριμένα, οι δράστες παραβίασαν τις πόρτες και, σύμφωνα με την ανακοίνωση του νοσοκομείου, «οι πρώτες εκτιμήσεις είναι ότι έχουν κλαπεί 7 ενδοσκόπια και ένας εξεργαστής από το Γαστρεντερολογικό Τμήμα, ένα πλκτρολόγιο και ένα συνδετικό για τον υπέρο του βρογχοσκοπίου καθώς και ένα συνδετικό για το βίντεο του βρογχοσκοπίου από το Πνευμονολογικό Τμήμα».

Η διάρρηξη διαπιστώθηκε χθες νωρίς το πρωί, με το νοσοκομείο να εκτιμά πως συνέβη κάποια στιγμή μεταξύ 3 και 5.30 το πρωί. Τότε εκλήθη η Άμεση Δράση και άνδρες της Σήμανσης και της Ασφάλειας έσπευσαν για τις απαραίτητες έρευνες, με τους πρώτους να παίρνουν δακτυλικά αποτυπώματα και τους δεύτερους καταθέσεις.

Ήξεραν τι έκαναν

«Πλήγμα ενάντια στο δικαίωμα



του Έλληνα ασθενή» χαρακτήρισε την επίθεση στο νοσοκομείο ο διοικητής του Αγ. Σάββα Γιώργος Δενδραμής, μιλώντας στην «Αυγή». «Το κόστος για τους ασθενείς που δεν θα μπορούν να κάνουν τις ειδικές εξετάσεις είναι ανυπολόγιστο» υπογράμμισε και, δηλώνοντας σοκαρισμένος, είπε πως «ακόμη και η πιο νοσηρή φαντασία δεν θα σκεφτόταν τέτοιο πράγμα». Υπογράμμισε ότι «ανάμεσα στα κλοπιμαία ήταν και κάποια εξαρτήματα του βρογχοσκοπίου που καθιστούν αδύνατον να δουλέψει και αυτό το μηχανήμα». Ο διοικητής του νοσηλευτικού ιδρύματος τόνισε ότι οι δράστες «ήξεραν τι έκαναν» και ότι «κάποιοι δεν θέλουν το δημόσιο νοσοκομείο να παρέχει νοσηλεία σε όλους τους ασθενείς».

Όπως εξήγησε ο Γ. Δενδραμής, τα

περισσότερα από τα κλοπιμαία είχαν αγοραστεί προσφάτως από το νοσοκομείο και αρκετά από αυτά από δωρεές. «Εταιρείες είχαν δωρίσει μηχανήματα για να μην ταλαιπωρούμε τον ογκολογικό ασθενή και να του παρέχουμε υπηρεσίες ποιότητας τόσο στο επίπεδο της διάγνωσης όσο και στις θεραπείες» σημείωσε ο διοικητής του Αγ. Σάββα.

Σύμφωνα με δηλώσεις του υπεύθυνου του Γαστρεντερολογικού Τμήματος Δημήτρη Ξυνόπουλου στο CNN Greece, «στον πρώτο όροφο στον Άγιο Σάββα πήραν όργανα συγκεκριμένης εταιρείας. Της ίδιας εταιρείας και από τα δυο τμήματα». Μιλώντας δε στον ΣΚΑΪ, σημείωσε ότι «δεν ήταν τυχαία η κλοπή αυτή... Γνώριζαν πρόσωπα και πράγματα αυτοί που έκλεψαν».

- ▶ Δεν αποκλείεται το ενδεχόμενο δολιοφθοράς
- ▶ Άμεση ευαισθητοποίηση στην καμπάνια για να αντικατασταθούν τα μηχανήματα
- ▶ Διοικητής νοσοκομείου: «Κάποιοι δεν θέλουν το δημόσιο νοσοκομείο να παρέχει νοσηλεία σε όλους τους ασθενείς»

Ενδεχόμενη δολιοφθορά

Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι οι δράστες και οι αποτρόπαιες πράξεις τους δεν έγιναν αντιληπτές. Σύμφωνα με πληροφορίες από το νοσοκομείο, τα τμήματα του γαστρεντερολογικού και του πνευμονολογικού είναι τμήματα όπου γίνονται εξετάσεις και θεραπεία, δεν υπάρχουν ασθενείς για νοσηλεία, οπότε αυτό ίσως διευκόλυνε το να μη γίνουν αντιληπτοί.

Όπως εξήγησε ο διοικητής Γ. Δενδραμής μιλώντας στην «Αυγή», «εκείνη την ώρα φαίνεται, δεν το έχουμε διασταυρώσει, ότι έσπασε μια σωλήνα στο υπόγειο και όλη η ασφάλεια πήγε εκεί». Ασθενείς δεν υπήρχαν σε αυτά τα τμήματα την ώρα της επίθεσης, καθώς λειτουργούν από το πρωί μέχρι το απόγευμα.

«Δεν υποκύπτουμε»

Ο ειδικός χαρακτήρας της ενέργειας δεν έχει αφήσει αδιάφορους πλήθος πολιτών, που από το πρωί της Δευτέρας «σπάνε» τα τηλέφωνα του Αγ. Σάββα. «Δεν μπορούμε να υποκύψουμε σε ένα τόσο νοσηρό μυσό. Από σήμερα ξεκινάμε έναν αγώνα και θα αντικαταστήσουμε τα κλεμμένα με μηχανήματα τελευταίας τεχνολογίας, με τη βοήθεια της Πολιτείας και των πολιτών» δήλωσε ο Γ. Δενδραμής. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στους δύο διευθυντές των τμημάτων, λέγοντας ότι «έχουν αφιερώσει κυριολεκτικά τη ζωή τους στο νοσοκομείο, έρχονται πρώτοι από τις 7 το πρωί και φεύγουν τελευταίοι». Ο Γιώργος Δενδραμής κατέληξε διαμνύοντας ότι το συμβάν «μιας έχει δυναμώσει» και επιμένοντας πως «όλα θα αντικατασταθούν».

Η Μαγνησία «υπολείπεται» στην Υγεία

Τι είδαν Βασίλης Οικονόμου και Ιάσων Φωτλάς στο Κ.Υ Αλμυρού, στο ΕΚΑΒ και το νοσοκομείο - Οι βασικές προτεραιότητες που ανακοίνωσαν

Η κυβέρνηση να ρίξει βάρος στις δομές Υγείας στις πόλεις της περιφέρειας, καθώς αποτελούν πυλώνα στήριξης των κοινωνιών, τόνισε ο τομεάρχης Υγείας της Νέας Δημοκρατίας, Βασίλης Οικονόμου από τον Βόλο, στο πλαίσιο της περιοδείας κλιμακίου ενόψει της ανακοίνωσης του προγράμματος του κόμματός του για την Υγεία στις αρχές Ιουνίου.

Ο κ. Οικονόμου μαζί με τον αναπληρωτή τομεάρχη Υγείας Ιάσωνα Φωτλά, τον πρόεδρο της ΝΟΔΕ Μαγνησίας Δ. Νταόπουλο και τον θεματικό τομεάρχη για την Υγεία Θ. Κωτούλα αλλά και πολιτευτές, επισκέφτηκαν το Κέντρο Υγείας Αλμυρού, ακολούθησε επίσκεψη στο ΕΚΑΒ και το νοσοκομείο, όπου έγινε συνάντηση με τον διοικητή Μάνθο Δραμπητίνου, με νοσηλευτές και με τον πρόεδρο της ΕΙΝΚΥΜ, Ν. Χατούρα, και ενημερώθηκαν για την κατάσταση που επικρατεί στο νοσηλευτικό ίδρυμα.

Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε το κλιμάκιο στο πλαίσιο και της Πανθεσσαλικής Συνδιάσκεψης για την Υγεία που πραγματοποιήθηκε στο Volos Palace, παρουσία στελεχών από όλη τη Θεσσαλία, ασκήθηκε κριτική στην πολιτική της κυβέρνησης, με τον κ. Βασίλη Οικονόμου να κάνει λόγο για γενικότερη πτώση και υποβάθμιση της Υγείας τα δύο τελευταία χρόνια, η οποία, όπως είπε, αντανακλάται στα μεγάλα νοσοκομεία την ώρα που η κυβέρνηση προσπαθεί με προσλήψεις μικρής διάρκειας μέσω ΟΑΕΔ και ατομικών συμβάσεων να καλύψει κενά στο επικουρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό.

Στη συνέχεια ο κ. Οικονόμου αναφέρθηκε στους άξονες στους οποίους θα στηριχθεί το πρόγραμμα του κόμματός του, δηλαδή ηλεκτρονική διακυβέρνηση, μεταρρύθμιση στην ψυχική υγεία, περιφερειακό αποκεντρωμένο μοντέλο διαχείρισης νοσοκομείων, ουσιαστική στελέχωση και ενίσχυση των ιατρών και νοσηλευτών, υπογραμμίζοντας πως η Υγεία αποτελεί για τη Ν.Δ. προτεραιότητα.

Ο τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. επιτέθηκε στην κυβέρνηση για τη δημιουργία των Τοπικών Μονάδων Υγείας (ΤΟΜΥ), υποστηρίζοντας πως θα καλύπτουν μόνο το 30% του πληθυσμού και θα έχουν «διάρκεια ζωής μόλις δύο χρόνια, όσο κρατήσει η χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ», όπως είπε και άφησε να εννοηθεί ότι η Ν.Δ. ως κυβέρνηση θα καταργήσει τη συγκεκριμένη δομή επιλέγοντας να στηρίξει το σύστημα πρωτοβάθμιας υγείας μέσα από μία ολοκληρωμένη όπως είπε μορφή σύμπραξης δημοσίου και ιδιωτικού τομέα.

Ο κ. Οικονόμου έκανε αναφορά στις υπεράνθρωπες προσπάθειες του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού και μίλησε για «διαλυτική κεντρική κατεύθυνση του ΕΣΥ που υπάρχει ως πολιτική της κυβέρνησης». Επίσης επέκρινε το Υπ. Υγείας ότι «προσπαθεί να διορίσει με συμβασιούχους και ορισμένου χρόνου χιλιάδες για να δημιουργήσει κομματικό στρατό, και καλύπτει το πλάφόν των διορισμών στις δομές Υγείας όχι τόσο με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό αλλά κυρίως με άλλες ειδικότητες».

Αποκαρδιωτική η εικόνα στη Μαγνησία

Τόσο ο κ. Οικονόμου όσο και ο κ. Φωτλάς, αναφερόμενοι στην εικόνα που αποκάλυψαν μετά τις επισκέψεις στις δομές της περιοχής, εκτίμησαν ότι η κατάσταση στη Μαγνησία είναι χειρότερη από τον πανελλαδικό μέσο όρο και επέκριναν τον πρωθυπουργό ότι κόβει καρδέλες σε έργα της Υγείας για τα οποία όμως το Υπουργείο Υγείας δεν έχει εκπονήσει όπως είπε κανένα σχέδιο για το πώς θα λειτουργήσουν προς όφελος των πολιτών.

Ο κ. Οικονόμου υπογράμμισε ότι οι απαντήσεις που δόθηκαν από τη διοίκηση του νοσοκομείου για το θέμα της υποστελέχωσης δεν ήταν ικανοποιητικές «απνχούν, όμως όπως είπε, την κατάσταση που επικρατεί σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας». Ο τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. είπε επί-



Από την κοινή συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε το κλιμάκιο της Ν.Δ. για την Υγεία

σης ότι η πληρότητα 50-60% του οργανογράμματος στο Νοσοκομείο Βόλου, το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, που είναι κουρασμένο εκ των πραγμάτων, δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες ασθενών και ασφαλισμένων.

Ο κ. Οικονόμου έκανε εξάλλου αναφορά ειδικά στο θέμα που είχε ανακύψει πρόσφατα με τους καρκινοπαθείς, λέγοντας ότι σε συνεργασία με τον βουλευτή Μαγνησίας της Ν.Δ. Χρήστο Μπουκώρο η αξιωματική αντιπολίτευση κατέθεσε ερώτη-

ση στη Βουλή και πίεσε προκειμένου να βρεθεί λύση στο πρόβλημα.

Καυστικότερος για το συγκεκριμένο θέμα ήταν ο κ. Φωτλάς που άφησε αιχμές για τη στάση της διοίκησης του νοσοκομείου και επέκρινε τον κ. Δραμπητίνου λέγοντας χαρακτηριστικά «Έχω βαρεθεί να ακούω από διοικητές ιδανικές καταστάσεις και μετά να μιλάω με γιατρούς και νοσηλευτές και να ακούω διαφορετικά πράγματα. Χάρης σε ένα τεράστιο ζήλο του προσωπικού στέκεται το Νοσοκομείο Βόλου», ανέφερε ο ίδιος.

Μνεία έγινε επίσης και για το Κ.Υ. Αλμυρού όπου δεν υπάρχει παιδίατρος αλλά και οδηγοί ασθενοφόρων, όπως επίσης υλικά για το οδοντιατρικό τμήμα, ενώ όσον αφορά το ΕΚΑΒ τονίστηκαν ιδιαίτερα τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το τοπικό τμήμα λόγω έλλειψης οχημάτων και προσωπικού.

Ο πρόεδρος της ΕΙΝΚΥΜ, Ν. Χατούρας, επέδωσε υπόμνημα με τα αιτήματα ειδικά για την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

ΟΠΑΠ

Σημαντική προσφορά στα νοσοκομεία «Η Αγία Σοφία» και «Αγλαΐας Κυριακού»



Ο εκτελεστικός πρόεδρος του ΟΠΑΠ Καμίλ Ζίγκλερ

ΔΥΟ ΠΛΗΡΩΣ ανακαινισμένους ορόφους στους οποίους θα προσφέρονται ιατρικές και νοσοκομειακές υπηρεσίες σε σύγχρονες και υψηλής ποιότητας εγκαταστάσεις παρέδωσε χθες ο ΟΠΑΠ, υλοποιώντας το σημαντικό έργο της ανακαίνισης των δύο μεγαλύτερων Νοσοκομείων Παίδων της χώρας μας, «Η Αγία Σοφία» και «Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού».

Στους δύο ορόφους έγιναν όλες οι απαραίτητες κτιριακές επισκευές και αισθητικές παρεμβάσεις, αλλάζοντας πλήρως την εικόνα τους. Στο νοσοκομείο «Η Αγία Σοφία» ανακαινίσθηκαν οι δύο πανεπιστημιακές νοσηλευτικές μονάδες του έκτου ορόφου, συνολικού εμβαδού 1.600 τετραγωνικών μέτρων και δυναμικότητας 59 κλινών. Στο νοσοκομείο «Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού» ανακαινίσθηκε η νοσηλευτική μονάδα του τέταρ-

του ορόφου της Α' Πτέρυγας, συνολικού εμβαδού 550 τετραγωνικών μέτρων και δυναμικότητας 30 κλινών.

«Η ανακαίνιση των νοσοκομείων είναι μια φιλόδοξη και μακροπρόθεσμη πρωτοβουλία. Είμαστε ένας υπεύθυνος και αξιόπιστος εταίρος της ελληνικής κοινωνίας για την επίτευξη κοινών στόχων και αναγνωρίζουμε πλήρως τη θετική αλλαγή που μπορούμε να φέρουμε. Ισχυρή μας δέσμευση είναι να συνεχίσουμε σε αυτή την κατεύθυνση» δήλωσε ο εκτελεστικός πρόεδρος του ΟΠΑΠ Καμίλ Ζίγκλερ.

Ο ΟΠΑΠ άρχισε το έργο ανακαίνισης των δύο εξειδικευμένων νοσοκομείων, που εξυπηρετούν τις ανάγκες παιδιών από όλη την Ελλάδα, τον Απρίλιο του 2014, στο πλαίσιο του Προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητάς του. Μέχρι σήμερα έχουν υλοποιηθεί 19 έργα συνολικού εμβαδού 7.480 τε-

τραγωνικών μέτρων. Ειδικότερα έχει γίνει πλήρης αναδιαρρύθμιση και εκσυγχρονισμός νοσηλευτικών μονάδων, χωρητικότητας 230 κλινών και 50 θερμοκοιτίδων. Επιπλέον έχουν πραγματοποιηθεί σημαντικές επισκευές και παρεμβάσεις στις κεντρικές εισόδους, στα κλιμακοστάσια και στις αίθουσες αναμονής και έχει αντικατασταθεί ένας ανεγκυστήρας. Στις εργασίες περιλαμβάνονται η δημιουργία χώρων υγιεινής στους θαλάμους νοσηλείας, η εγκατάσταση νέου ιατρικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού και ο πλήρης εκσυγχρονισμός των ηλεκτρικών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τις σύγχρονες διεθνείς προδιαγραφές.

Την τελετή εγκαινίων τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, ενώ τον αγιασμό τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος.

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΑΜΟΥ**«Στοπ» στις αμβλώσεις
από αναισθησιολόγους**

Την άρνησή τους να συμμετέχουν στις διακοπές κύησης, εκτός αν συντρέχουν ιατρικοί λόγοι κινδύνου της ζωής ή της υγείας της εγκύου, εξέφρασαν, σύμφωνα με πληροφορίες, τρεις αναισθησιολόγοι του Νοσοκομείου της Σάμου. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι οι αναισθησιολόγοι επικαλούνται το άρθρο 31 του νόμου 3418/2005 (Κώδικας Ιατρικής Δεοντολογίας), το οποίο αναφέρει πως «ο ιατρός μπορεί να επικαλεσθεί τους κανόνες και τις αρχές της ηθικής συνείδησής του και να αρνηθεί να εφαρμόσει ή να συμπράξει στις διαδικασίες τεχνητής διακοπής της κύησης, εκτός εάν υπάρχει αναπότρεπτος κίνδυνος για τη ζωή της εγκύου ή κίνδυνος σοβαρής και διαρκούς βλάβης της υγείας της». Αυτό έχει

ως αποτέλεσμα να μην πραγματοποιούνται εκτρώσεις στο νοσοκομείο του νησιού και οι γυναίκες αναγκάζονται να έρχονται, γι' αυτόν τον λόγο, στην Αθήνα. Πάντως, μέχρι χθες το βράδυ δεν είχε εκδοθεί σχετική ανακοίνωση από τη διοίκηση του νοσοκομείου, αν και κατά πληροφορίες είναι ενήμερη για την απόφαση των τριών αναισθησιολόγων.

Σημειώνεται ότι μέχρι πρότινος πραγματοποιούνταν διακοπές κύησης στο νοσοκομείο, με τη συναίνεση της εγκύου ή των γονέων σε περιπτώσεις ανήλικης, όπως άλλωστε ορίζει ο νόμος. Σύμφωνα με πληροφορίες του samostimes.gr κάθε χρόνο υπάρχουν 10-15 περιπτώσεις διακοπής κύησης στο δημόσιο Νοσοκομείο Σάμου.

Οι αναισθησιολόγοι της Σάμου απέχουν από τις εκτρώσεις

ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ να χορηγήσουν αναισθησία σε περιπτώσεις διακοπής κύησης, εκτός αν συντρέχουν ιατρικοί λόγοι κινδύνου της ζωής ή της υγείας της εγκύου, οι αναισθησιολόγοι του νοσοκομείου Σάμου με απόφασή τους που κοινοποιήθηκε έγγραφα στη διοίκηση, σύμφωνα με τα όσα μεταδίδει το σταθμός Αιγαίου της ΕΡΤ. Σύμφωνα πάντα με τον σταθμό οι αναισθησιολόγοι επικαλούνται το άρθρο 31 του Νόμου 3418/2005 (κώδικας ιατρικής δεοντολογίας) το οποίο αναφέρει πως «ο ιατρός μπορεί να επικαλεσθεί τους κανόνες και τις αρχές της ηθικής συνείδησής του και να αρνηθεί να εφαρμόσει ή να συμπράξει στις διαδικασίες τεχνητής διακοπής της κύησης, εκτός εάν υπάρχει αναπότρεπτος κίνδυνος για τη ζωή της εγκύου ή κίνδυνος σοβαρής και διαρκούς βλάβης της υγείας της».



Γιατροί με «συνείδηση»

Η είδηση μεταδόθηκε από την ΕΡΤ Αιγαίου. Οι αναισθησιολόγοι του Νοσοκομείου Σάμου με έγγραφό τους προς τη διοίκηση έκαναν γνωστό ότι αρνούνται να χορηγούν αναισθησία σε περιπτώσεις διακοπής κύησης, εκτός αν συντρέχουν ιατρικοί λόγοι κινδύνου της ζωής ή της υγείας της εγκύου. Επικαλούνται έναν νόμο του 2005 περί κώδικα ιατρικής δεοντολογίας. Η είδηση είναι τρομακτική και τραγική ταυτόχρονα, γιατί αποδεικνύει περίτρανα πως ορισμένοι γιατροί εμπνέονται από τον... Μεσαίωνα και από άλλες εποχές, όταν οι αμβλώσεις γίνονταν στα κρυφά, παράνομα, σε αμφίβολης ποιότητας ιατρεία και κλινικές και με σειρά απίστευτων κινδύνων να ελλοχεύουν για τη γυναίκα που αποφάσιζε να προχωρήσει σε διακοπή της κύησης. Κατά την άποψη των συγκεκριμένων γιατρών, π.χ., ένα θύμα βιασμού που έμεινε έγκυος πρέπει να γεννήσει. Το ίδιο και μια ανήλικη. Αρκεί που οι γιατροί αυτοί θα έχουν τη συνείδησή τους «καθαρή».

Δ.ΤΕΡΖ.